Bilan 2 : Calculer avec des puissances

@, wols

Enomples

Puissance avec un exposant entier positif :
La notationa” signifie a" = ax ax...x a
\—ﬁf—J

n fois

3 =3x3x3x 3= 8let2° =2x 2x ..x 2= 6«
%,—/ %,—/

4 fois 6 fois

10° =10x 10< ..x 1G 100 000 O(

8 fois

8 zéros

. ‘4—;—i_0 012 et
3x3x3x3 81
4 fois
Puissance avec un exposant entier néqatif : 1 1 1
) T A 1 2%=—=_ — =_—=0,01562¢
e Lanotationa™ signifie a — = 2% I2x2x .x2 64
a" axax..xa LA
%n f/_/ois 6 fois
. N —i = ! ! =0,00001
100 10x10x ..x 10 100 OOOW
5 fois 5 zéros 5 zér0s
Calculer avec des puissances de dix : e 10°x10=10"°= 10 et10’x10" = 1" = 10°
Si n et m sont des entiers, on a : 10° . 10° 1 a5
e multiplication : 10"x10"= 10" " * polov=10e tF =107"=10° et
e division: 10 =10"" 1 =100® = 10*8 = 10*
. 1 _
e jnverse;:—=10" . =107 =10
10 =10 10 ==10

puissance (10”)m =10""

(z

) = 10°° = 16% et (10™)' =10*" = 10

Ecriture scientifigue : Nombre Ecriture scientifique

» I'écriture scientifique d’'un nombre eatx10" 14,56 1,456x 16

ou a est un nombre décimal avec un seul chiffr 2 _

avant la virgule, autre que 0@ et a<10). 233,6¢ 10 2,336 10 2,338 I

0,005 5x10°
La calculatrice permet souvent d’afficher 0,00048< 10 48x10* = 4,8 18
I'écriture scientifique d’un nombre
Méthode de calcul 3x10°x 7x10 _ X &® 10x 10

Dang un calculblcorlnplexe :b " ot 4x107x 0,5« 16 & 0,8 10x T
. n rassemble les nombres d’une part et les 5

puissances de 10 d’'autre part. 3x7x10 7x 10 -2k 10 =10,5x 10> ®
« On effectue les calculs. 4x0,5¢10'x 16 X 10

On donne le résultat en « écriture scientifique

>3,

10,5x 10 = 1,0% 10

Attention : Des erreurs courantes?? # 2x 7= 14
72 = 7x 7= 4¢

(3x)* # 3x°
(3x)’ =Fx*=9x?

et
et

Remarque :Les formules avec les puissances de 10 se généralisent (a et b sont des nombres non nuls)

a"xa"=a"" I (a")" =am" (ab)" = &'t aj-a
a™ a" b b

\ 6° o 1 . 5 3 8 &
sxs=st gmet emt (@)= @geee (§)<E



